


o3:
FHOIFGW

nstituto de Fisca Gleh) Wastagha

Visdo geral de onde saimos e onde chegamos

Movimento de Translacido
Descricao do movimento de | particula
* 2a le1 de Newton
» Teorema do Trabalho-Energia Cinetica
Descri¢ao de um sistema de N particulas
* Centro de Massa

Movimento de Rotac¢do
Descri¢ao do movimento de rotagao
 Variavels angulares; momento de inercia
» 2a le1 de Newton para rotaciao
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Um egquiador no gelo giwa com suag maéos
extendidas e logo em seguida recolhe seus
bragos e roda mais rapido. Qual dag afwrmacées
e correta?

A)Ha conservacido de energia mecanica e
momento angular

B)Ha congervaciao de energia mecanica somente

C)Ha consgervagio de momento angular somente
D)Nao ha congervacdo de energia mecanica

nem de momento angular
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Um digco estarodando com velocidade angular w. Um pedago de masga esta preso
na parte mais externa do digco. O pedago de massa tem massa 1igual a 1/10 da massa
do digsco. Se o pedaco se desprende e sa1 tangente a trajetoria, qual é a velocidade

angular do digco apos o pedago se desprender?

A)S/6w
B)10/11 w
Cyw
D)11/10 w
E)6/5 w
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Movimento de Translacido
Descricao do movimento de | particula
* 2a le1 de Newton
» Teorema do Trabalho-Energia Cinetica
Descri¢ao de um sistema de N particulas
* Centro de Massa
Movimento de Rotac¢do
Descri¢ao do movimento de rotagao
 Variavels angulares; momento de inercia
» 2a le1 de Newton para rotaciao

Movimento de Translacao + Rotacao (Rolamento)
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Considere um disco de raio R que gira ao redor do centro de masgsa, com

velocidade angular “entrando no quadro.” Quais sdo a velocidade de dois pontos,

localizados no topo (t) e na base (b) do digco, regpectivamente:

Ay, =oR/'2i e v, =—0R/2i
B)v,=-0Ri e v, =—0Ri
C)yv,(=oRi e v, =oRi
D)yv,=oR/2i e v, =—0R/2i
M\'t =oRi e v, =—0Ri
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Congidere um disco de raio R que gira ao redor de um eixo localizado na
sua basge, com velocidade angular “entrando no quadro.” Quais sdao a velocidade de
trés pontos, localizados no topo, mno centro de massa e na base do disco,

respectivamente:

JC:ZwR.

Ayv,=oRi, v, =0 e v, =—0Ri
B)v,=2o0Ri, v,,=0Ri e vy =—0Ri
1 y = [ 3 r — 7 f 3 y =
Cyv,=oRi, v, =20Ri e v=0
ﬂvt =20Ri, v, =0Ri e v=0

v=7‘ 3 ¥ = r = —[f 1
Eyv,=20Ri, v, =0 e v, =—0Ri
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Rolamento (sem deslizamento) #%IFGWV

Congsidere um digco que rola sem deslizar num plano horizontal. Qual é a

forcaresponsavel por produzir o torque que faz o objeto guwrar?




5. O problema (real) de hoje... s&'ﬁ%

Quem chega primeiro a base do plano inclinado?
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5. O problema de hoje... . ALmC 4

Congsidere um objeto num plano mclinado conforme a figura ao lado.
Desconsiderando o atrito entre o objeto e o plano, (a) qual € o tipo de movimento

do objeto, e (b) qual € a aceleracdo|do mesmo ao descer o plano mclmado?
N = J
Ma dedize neds)
y‘a se D = wiow
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5. O problema de hoje... :

Constdere um objeto num plano inclinado conforme a figura ao lado.
(a)O que é necessario para que haja rolamento?
(b)Neste caso, qual é a acelerago do mesmo ao descer o plano inclinado?
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5. O problema de hoje. .. FOIFGW

Constdere um objeto num plano inclinado conforme a figura ao lado.
(a)O que é necessario para que haja rolamento?
(b)Neste caso, qual é a acelerago do mesmo ao descer o plano inclinado?
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5. O problema de hoye... HOIFGY

Considere um objeto num plano mclinado contorme a figura ao lado
Congsiderando rolamento como rotacdo pura em torno do emxo P, calcule a

aceleracao do objeto ao descer o plano mchinado.
Cr = Il' ot { T | ‘d
s R = It T
B . B -~35~9
-— 14
1 14
R+ ka« k‘o
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5. O problema de hoje... _LimS1. 4

Considere um objeto num plano mclmado conforme a figura ao lado.

(a)Ha conservacao de energia mecanica?

(b)Qual a velocidade do objeto ao chegar na bage do plano mnclinado?

I = _LNI-..M_LI w,nf
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5. O problema de hoye... FOIFGW

Considere um objeto num plano mclmado conforme a figura ao lado.

(a)Ha conservacao de energia mecanica?

(b)Qual a velocidade do objeto ao chegar na bage do plano mnclinado?
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